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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Αναφορών 
1. Βουλευτή κα Αικατερίνη Μονογυιού

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 430/28.11.2019 Αναφορά με θέμα: 
«Πρόταση απαλλοτρίωσης ή απευθείας εξαγοράς αρχαίων λατομείων μαρμάρου στο 
Μαράθι Πάρου»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 430/28.11.2019 Αναφοράς της Βουλευτού, 
κας Αικατερίνης Μονογυιού, και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σε ό,τι αφορά την απαλλοτρίωση ή απευθείας εξαγορά, η Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Κυκλάδων απέστειλε στις 11 Νοεμβρίου του τρέχοντος έτους στην κεντρική Υπηρεσία του 
ΥΠΠΟΑ πρόταση απαλλοτρίωσης ή απευθείας εξαγοράς ακινήτων στα αρχαία λατομεία στη 
θέση Μαράθι Πάρου δύο γηπέδων στην ως άνω θέση (αρ. πρωτ.: ΕΦΑ ΚΥΚΛΑΔΩΝ 
15484/816/11.11.2019). Παράλληλα, η ανωτέρω αρμόδια Εφορεία ζήτησε από την ΔΟΥ 
ΠΑΡΟΥ προσδιορισμό αξίας κατά τετρ. μ. των δύο γηπέδων και από την Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση, Γενική Διεύθυνση Δασών αν είναι χαρακτηρισμένα σε όλη την έκτασή τους ή κατά 
τμήματα ως δασικές εκτάσεις τα προς απαλλοτρίωση ακίνητα. Τέλος, με το με αρ. πρωτ.: 
ΕΦΑ ΚΥΚΛΑΔΩΝ 16064/5588/20.11.2019 ενημερώθηκε ο Δήμος Πάρου ότι έχει αποσταλεί 
η ανωτέρω σχετική πρόταση απαλλοτρίωσης ή απευθείας εξαγοράς.

Όσον αφορά σε θέματα προστασίας και ανάδειξης των αρχαίων στοών και του 
περιβάλλοντός τους, και στο πλαίσιο προετοιμασίας της επόμενης προγραμματικής 
περιόδου, έχει εγκριθεί η χρηματοδότηση προς την ΕΦΑ Κυκλάδων για την εκπόνηση 
μελέτης ωρίμανσης από εθνικούς πόρους με θέμα: «Μελέτη στερέωσης, αποκατάστασης, 
ανάδειξης αρχαίων στοών λατομείων μαρμάρου στο Μαράθι Πάρου, Προγραμματική 
περίοδος 2021-2027». Επιπροσθέτως, το 2017 έχει εκπονηθεί μελέτη με θέμα «Αρχαία 
λατομεία Πάρου και εγκαταστάσεις της Εταιρείας μαρμάρων Πάρου 19ου αι. Πρόταση 
προστασίας και ανάδειξης», που αφορά στο περιβάλλον των αρχαίων στοών καθώς και την 
είσοδο του λατομείου των Νυμφών.

Τέλος στο πλαίσιο ενημέρωσης για το έργο της Υπηρεσίας και τα αρχαία λατομεία, η 
ΕΦΑ Κυκλάδων συμμετείχε στην ημερίδα για τα «Αρχαία Λατομεία Πάρου» που 
διοργάνωσαν οι «Φίλοι της Πάρου» σε συνεργασία με το Δήμο Πάρου και άλλους τοπικούς 
φορείς το Νοέμβριο του 2019, καθώς και στο επιστημονικό συνέδριο που διοργάνωσε το 



Ελληνικό ICOMOS σε συνεργασία με τη Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς και τη Διεύθυνση Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων του ΥΠΠΟΑ με 
τίτλο "To αξιακό πλαίσιο προστασίας και διαχείρισης χώρων και μνημείων εξόρυξης στην 
αρχαιότητα. Παρούσες χρήσεις, μελλοντικές συνέργειες" το οποίο διεξήχθη στην Αθήνα στις 
29-30 Νοεμβρίου τ. έ..

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΟΥ
3. ΔΙΠΚΑ
4. ΕΦΑ Κυκλάδων
5. ΤΑΠΑ

Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
ΛΑ∆ΟΓΙΑΝΝΗ ∆ΗΜΗΤΗΡ-ΕΛΕΝΗ
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